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I. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
1.   Актуальность и педагогическая целесообразность  реализации  программы  дополнительного  образования  
Согласно Федеральному закону Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. 
N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" существует отдельный вид образования – дополнительное. Оно направлено на формирование и развитие творческих способностей детей и взрослых, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, а также на организацию  свободного времени. Дополнительное образование детей обеспечивает адаптацию к жизни 
в обществе, профессиональную ориентацию, а также выявление и поддержку детей, проявивших выдающиеся способности. 
Дополнительное образование  – целенаправленный процесс воспитания, развития личности и обучения посредством реализации дополнительных образовательных программ, оказания дополнительных образовательных услуг и информационно-образовательной деятельности за пределами основных образовательных программ в интересах человека, государства.
Основное предназначение дополнительного образования - удовлетворение многообразных потребностей детей в познании, развитии  и общении.
Дополнительное образование детей по праву рассматривается как важнейшая составляющая образовательного пространства, сложившегося в современном российском обществе. Оно социально востребовано, требует постоянного внимания и поддержки со стороны общества и государства как образование, органично сочетающее в себе воспитание, обучение и развитие личности ребенка. Обучение детей осуществляется на основе образовательных программ, разработанных самими педагогами. 
Занятия в детских объединениях позволяют каждому ребенку реализовать себя в иных, не учебных сферах деятельности,  добиться успеха и на этой основе повысить собственную самооценку и свой статус в глазах сверстников, педагогов, родителей, способствует укреплению самодисциплины, самоорганизованности, умению планировать свое время. 
Нужно отметить ещё одну уникальную особенность дополнительного образования - дать растущему человеку возможность проявить себя, пережить ситуацию успеха (и притом неоднократно!). Поскольку в системе дополнительного образования палитра выбора детьми сферы приложения интересов чрезвычайно широка, практически каждый обучающийся может найти себя и достигнуть определенного успеха в том или ином виде деятельности. Этот момент чрезвычайно важен для любого ребенка, а особенно для детей, неуверенных в себе, страдающих теми или иными комплексами, испытывающих трудности в самореализации.
2. Принципы  реализации  ДОД
При организации дополнительного образования детей  в Центре социальной помощи семье и детям учитываются  следующие приоритетные принципы:
1. Принцип доступности. Дополнительное образование – образование доступное. Здесь могут заниматься любые дети – «обычные», еще не нашедшие своего особого призвания; одаренные; «проблемные» – с отклонениями 
в развитии, в поведении, дети-инвалиды. При этом система дополнительного образования детей является своего рода механизмом социального выравнивания возможностей получения персонифицированного образования. 

2. Принцип природосообразности. В дополнительном образовании детей  программы отвечают тем или иным потребностям и интересам детей, в соответствии их возраста, уровню развития.

3. Принцип индивидуальности. Дополнительное образование реализует право ребенка на овладение знаниями и умениями в индивидуальном темпе 
и объеме. При этом успехи ребенка принято сравнивать в первую очередь с предыдущим уровнем его знаний и умений, а стиль, темп, качество его работы - не подвергать порицаниям.

4. Принцип развития. Данный принцип подразумевает создание среды образования, которая обеспечивает развитие индивидуального личностного потенциала каждого обучающегося, совершенствование педагогической системы, содержания, форм и методов дополнительного образования. Смысловой статус системы дополнительного образования – развитие личности воспитанника. Образование, осуществляющееся в процессе организованной деятельности, интересной ребенку, еще более мотивирует его, стимулирует к активному самостоятельному поиску, подталкивает к самообразованию. 
5. Принцип социализации и личной значимости предполагает создание необходимых условий для адаптации детей, подростков, молодежи к жизни 
в современном обществе.
6. Принцип личностной значимости подразумевает под собой динамичное реагирование дополнительного образования на изменяющиеся потребности детей, своевременную корректировку содержания образовательных программ. А это, как известно, и есть самый мощный стимул поддержания постоянного интереса 
к изучаемому предмету. Именно в системе дополнительного образования детей существую такие программы, которые позволяют прибрести ребенку 
не абстрактную информацию, нередко далекую от реальной жизни, 
а практически ориентированные знания и навыки, которые на деле помогают ему адаптироваться в многообразии окружающей жизни.
7. Принцип ориентации на приоритеты духовности и нравственности предполагает формирование нравственно-ценностных ориентаций личности, развитие чувственно-эмоциональной сферы ученика, нравственно-творческого отношения и является доминантой программ дополнительного образования, всей жизнедеятельности воспитанников, педагогов, образовательной среды.
8. Принцип деятельностного подхода.
Через систему мероприятий (дел, акций) обучающиеся включаются 
в различные виды  деятельности, что обеспечивает создание ситуации успеха для каждого ребёнка. 
9. Принцип творчества в реализации системы дополнительного образования означает, что творчество рассматривается как универсальный механизм развития личности, обеспечивающий не только её вхождение в мир культуры, формирование социально значимой модели существования 
в современном мире, но и реализацию внутренней потребности личности 
к самовыражению, самопрезентации. Для реализации этого приоритета важно создание атмосферы, стимулирующей всех субъектов образовательного процесса к творчеству в любом его проявлении. 
10. Принцип разновозрастного единства.
Существующая система дополнительного образования обеспечивает сотрудничество обучающихся разных возрастов и педагогов. Особенно 
в разновозрастных объединениях ребята могут проявить свою инициативу, самостоятельность, лидерские качества, умение работать в коллективе, учитывая интересы других. 
11. Принцип  поддержки инициативности и активности
Реализация дополнительного образования предполагает инициирование, активизацию, поддержку и поощрение любых начинаний обучающихся.
.
3. Цели и задачи.
       Основная цель дополнительного образования – развитие мотиваций личности к познанию и творчеству, реализация дополнительных образовательных программ  в интересах личности.
       Задачи:
1. Охватить максимальное количество обучающихся дополнительным образованием.
2. Сформировать условия для успешности обучающихся.
3. Организовать социально-значимый досуг. 
4. Привить обучающимся навыки трудовой деятельности, способствовать профориентации.
5. Способствовать интеллектуальному, творческому, эстетическому  развитию детей и подростков.
6. Предупредить асоциальное поведение обучающихся; обеспечить внеурочную занятость подростков «группы риска». 
II. КОНЦЕПТУАЛЬНАЯ ОСНОВА 
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ 
1.   Нормативно-правовая   база
Деятельность   дополнительного  образования   в   Центре социальной помощи семье и детям   определяется  следующими   нормативно – правовыми  документами:
- Федеральным законом «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»  от 24.06.1999 г.№ 120- ФЗ 
-Федеральным законом от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
- Приказом Минпросвещения Российской Федерации от 09.11.2018 года № 196 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам».
- Письмом Минобрнауки России от 18.11.2015 года № 09-3242 «О направлении информации по проектированию дополнительных общеразвивающих программ (включая разноуровневые программы)».
- Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 года № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4. 3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи».
- Стратегией развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года//Распоряжение Правительства РФ от 29.05.2015 № 996-р.
- Распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.03.2022 года № 678-р, утвердившем Концепцию развития дополнительного образования детей до 2030 года;
- Устав   Центра социальной помощи семье и детям Трубчевского района.                 
-  Учебно — производственный  план по дополнительному образованию.
2. Эффективность и результативность работы  педагогического коллектива в области  ДОД
Основными показателями эффективности и результативности работы педагогов дополнительного образования в Центре социальной помощи семье и детям  являются творческие достижения обучающихся (участие в выставках декоративно-прикладного творчества, творческих конкурсах), результаты промежуточной и итоговой аттестации воспитанников.
3. Проблемы организации дополнительного образования детей
Основными проблемами дополнительного образования Центра являются:
- развитие материально-технической  базы;
- текучесть состава творческих объединений ;
-направленность творческих объединений в основном художественная.
4. Перспектива развития дополнительного образования
Перспективой развития дополнительного образования  Центра  является:
- расширение спектра услуг дополнительного образования; 
– изучение и формирование социального заказа на образование, что в свою оче​редь позволит выстроить индивидуальный маршрут ребенка, реализовать личностные результаты образования;
- улучшение материально-технической базы Центра для осуществления качественной реализации программ дополнительного образования  за счёт реализации платных дополнительных образовательных услуг, добровольных пожертвований, спонсорских средств.
– организация методического сопровождения педагогов по вопросам организации дополнительного образования.
.
5. Содержание и организация образовательной деятельности в системе дополнительного образования  
Образовательная деятельность в дополнительном образовании осуществляется через различные объединения детей.  В них могут заниматься дети от 3 до 18 лет. 
Обычно учебный год в творческих объединениях  начинается  в сентябре и заканчивается в  мае текущего года. В случае нахождения воспитанников в Центре в летний период  педагоги организуют их досуг через тематические занятия кружка. Поэтому рабочие программы по дополнительному образованию рассчитаны на обязательный минимум -14часов, 4 часа являются резервными.
Каждый обучающийся имеет право заниматься в нескольких объединениях. Занятия детей в системе дополнительного образования могут проводиться 
в любой день недели и каникулы. Между учебными занятиями и посещением объединений дополнительного образования детей должен быть перерыв для отдыха не менее часа.
Численный состав детских объединений зависит от количества детей находящихся в стационаре и на реабилитации. Учебные группы создаются для обучающихся одного возраста или разных возрастов. 
Учитывая особенности и содержание работы детского объединения, исходя 
из педагогической целесообразности, педагог может проводить занятия со всем составом коллектива, по группам и индивидуально.
Согласно СанПиН СП 2.4. 3648-20 , продолжительность занятий детей в объединениях дополнительного образования не должна превышать:
в учебные дни – 1,5 часа;
в выходные и каникулярные дни – 3 часа. 
После 30-40 мин. занятий необходимо устраивать перерыв длительностью не менее10 мин. для отдыха детей и проветривания помещений.
Продолжительность одного занятия зависит также от возраста обучающихся. Можно рекомендовать следующую продолжительность учебного занятия (с поправкой на то, в какой день недели проходит занятие – в обычный учебный день после уроков или в выходной):
· для детей дошкольного возраста – от 40 минут до 1 часа - при условии проведения занятий в игровой форме со сменой деятельности через каждые 
20 минут;
· для младших школьников – от 1часа до 2-х часов;
· для школьников среднего и старшего возраста – от 1,5 до 3-х часов.
В зависимости от специфики объединений возможно уменьшение или увеличение продолжительности одного занятия, что должно особо оговариваться в программе педагога. «Санитарно-эпидемиологическим требованиям 
к учреждениям дополнительного образования…» рекомендуют разный режим занятий детей в объединениях различного профиля.
Рекомендуемая продолжительность индивидуальных занятий с детьми - 
от 30 до 60 минут 2 раза в неделю. Продолжительность и периодичность индивидуальных занятий устанавливается  и обосновывается Уставом учреждения и дополнительной общеобразовательной программой педагога. 
Особое внимание следует обратить на рекомендацию о том, чтобы заканчивались занятия в системе дополнительного образования детей 
не позднее 18.00. 
Нарушение СанПин влечет дисциплинарную и административную 
 ответственность.
Цели, задачи и содержание деятельности учебных групп определяются 
на основе примерных образовательных программ, предложенных Министерством образования РФ или программ педагогов дополнительного образования, разработанных ими самостоятельно. Программа реализуется педагогом через учебный план занятий, который составляется на весь период обучения. 
Работа учащихся в учебной группе строится на принципах сотрудничества 
и самоуправления, сочетания коллективной и индивидуальной деятельности.
III. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ БЛОК
Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. 
N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" предопределяет необходимость и обязательность учебного плана в качестве нормативно-регулирующего средства деятельности всех типов и видов учреждений образования. Закон предоставляет право самостоятельного выбора формы учебного плана в соответствии с целями, концепцией, содержанием образовательных программ. 
1. Учебный план
С учётом всех вышеуказанных факторов составлен учебный план  Центра
по дополнительному образованию 
2. Расписание занятий
Работа    по дополнительному образованию также осуществляется согласно расписанию занятий.

Расписание занятий – нормативный, управленческий документ, регулирующий организацию  занятий и обеспечивающий реализацию дополнительных общеобразовательных программ.

 При составлении расписания учитываются режимные моменты учреждения, возраст обучающихся, особенности реабилитации детей-инвалидов.

3. Дополнительные образовательные программы
Программа   – это нормативная модель совместной деятельности людей, определяющих последовательности действий по достижению поставленной цели.
Существует несколько определений понятия «образовательная программа дополнительного образования детей»:
· документ, отражающий педагогическую концепцию педагога 
в соответствии с условиями, методами и технологиями достижения запланированных результатов;
· модель учебного курса, отражающая процесс взаимодействия педагога 
и ребенка, содержащая обоснование содержания образования и технологии его передачи;
· курс, расширяющий одну из образовательных областей основного образования;
· индивидуальный образовательный маршрут ребенка, при прохождении которого он выйдет на определенный уровень образованности;
· предметная сторона, составная часть единой образовательной программы учреждения, рассматривающая одну из областей основного образования (определенного предмета) и позволяющая ребенку в этой области самоопределиться и реализовать себя.
Педагоги дополнительного образования сегодня живут в режиме поиска, имеют свободу выбора действий, открыта дорога для их творчества. В отличие 
от учителей-предметников, им не предлагаются готовые стандартизированные курсы; они сами конструируют программы, сценарии, занятия. Однако педагоги имеют право пользоваться типовыми и  модифицированными  программами дополнительного образования, отобразив данный факт в пояснительной записке своей программы. 
В целях повышения качества педагогической деятельности в системе дополнительного образования детей необходимо соблюдать общие требования, которым должны отвечать образовательные программы.
Во-первых, программы дополнительного образования детей должны соответствовать нормативно-правовым актам РФ;
Во-вторых, программы дополнительного образования должны исключать общее повышение учебной нагрузки и утомляемости детей за счет:
· обеспечения личностно-мотивированного участия детей в интересной 
и доступной деятельности, свободы выбора личностно-значимого содержания образования, форм деятельности и общения;
· организации естественных для соответствующего возраста форм детской активности (познание, труд, самодеятельность, общение, игра);
· использования интерактивных способов усвоения образовательного материала. 
Данное требование исходит из того, что воспитанники Центра не имеют специальных трудовых навыков , имеют отклонения в здоровье  и развитии.
В-третьих, образовательные программы, реализуемые в системе дополнительного образования детей, должны обладать рядом качеств, в их числе:
· актуальность (ориентирована на решение наиболее значимых проблем   образования);
· прогностичность (отражает требования не только сегодняшнего, 
но и завтрашнего дня;  соответствует  изменяющимся условиям 
и требованиям к реализации программы);
· реалистичность (определяет цели, способы их достижения и имеющиеся ресурсы для получения максимально полезного результата);
· чувствительность к сбоям (возможность своевременно обнаруживать отклонения реального положения дел от предусмотренных программой);
· целостность (полнота и согласованность действий, необходимых для достижения целей);
· контролируемость (наличие способа проверки реально полученных результатов на их соответствие промежуточным и конечным целям);
· практическая значимость, технологичность (доступность для использования в педагогической практике);
· сбалансированность по всем ресурсам (кадровым, финансовым, материально-техническим, научно-методическим).
Программа отражает некие обязательства, которые берет на себя педагог, - обязательства внести конкретный вклад в обучение, воспитание и развитие обучающегося средствами своего учебного курса. 
Разрабатывая, модифицируя и адаптируя программы дополнительного образования, педагоги должны ориентироваться на Письмо Минобрнауки России от 18.11.2015 года № 09-3242 «О направлении информации по проектированию дополнительных общеразвивающих программ (включая разноуровневые программы)»
4. Результативность образовательного блока
Определяя результаты реализации дополнительных образовательных программ, необходимо различать среди них следующие:
- выделенные по времени фиксирования: конечные (итоговые), промежуточные, текущие;
- по факту преднамеренности: планируемые (запланированные, предусмотренные) и стихийно полученные (незапланированные, случайные, непреднамеренные);
- по отношению к целям (по соотношению с целями): “целесообразные” 
и “нецелесообразные (т.е. соответствующие поставленным целям и задачам и не соответствующие им полностью или частично);
- по качеству: позитивные (достижения) и негативные (неудачи, ошибки);
- по степени значимости: значимые (социально, личностно, профессионально) в высокой, средней, низкой степени и малозначимые (незначимые).

Оценка образовательной деятельности ребенка должна осуществляться 
по  параметрам. При этом о результатах образования детей судят, прежде всего, по итогам их участия в конкурсах, выставках. Конечно, формирование личностных качеств – процесс длительный, он носит отсроченный характер, их гораздо сложнее выявить и оценить. Тем не менее, выявлять результаты образовательной деятельности детей, причем во всей их полноте, необходимо каждому педагогу. Это обусловлено самой спецификой дополнительного образования детей. 

Таким образом, поскольку образовательная деятельность в системе дополнительного образования предполагает не только обучение детей определенным знаниям, умениям и навыкам, но и развитие многообразных личностных качеств обучающихся. О ее результатах необходимо судить по двум группам показателей:
· предметным (фиксирующим приобретенные ребенком в процессе освоения образовательной программы    знания, умения, навыки );

· личностным (выражающим изменения личностных качеств ребенка под влиянием занятий в данном кружке).

Формы проведения промежуточной и итоговой аттестации детей по программе могут быть самыми разнообразными: зачет, соревнование, турнир, открытое итоговое занятие, выставка, олимпиада, конкурс, концертное прослушивание, защита творческой работы, сдача нормативов, конференция, полевая практика, зачетный поход и т.п.

Главные требования при выборе формы – она должна быть понятна детям; отражать реальный уровень их подготовки; не вызывать у них страха и чувства неуверенности, не формировать у ребенка позицию неудачника, не способного достичь определенного успеха.

IV. ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОГРАММЫ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
1. Критерии результативности.
В ходе мониторинга планируется положительная динамика по следующим критериям:
· рост мотивации обучающихся в сфере познавательной и развивающейся деятельности;
· удельный вес обучающихся, готовых к саморазвитию;
· удельный вес обучающихся, готовых к успешной адаптация в социуме;
· положительная динамика физического и психического здоровья школьников;
· уменьшение количества обучающихся, состоящих на учете в КДН. 
2. Контроль результативности
         Контроль  результативности дополнительного образования в Центре
 планирует осуществлять путем проведения мониторинга, диагностики обучающихся.  (Приложение 1)
V. ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Ребенок никогда не бывает  свободен от самого себя. Растущий человек ждет от мира разнообразия, и среди тех возможностей выбора, которых ему предоставляют естественное течение жизни, среди ценностей и приоритетов быта, вполне могут быть и ценности дополнительного образования. Никто не имеет права лишать ребенка возможности предпочесть среду, где он может проявить себя. Достаточно выбрать систему выбора дела по душе, выявить предпочтения ребенка и можно развивать его способности в самых разных направлениях. При этом, в отличие от общего образования, дополнительное образование не имеет фиксированных сроков завершения, его можно начать на любом возрастном этапе и в принципе в любое время учебного года, последовательно переходя от одной ступени к другой. Его результатом может стать хобби на всю жизнь, и даже определение его будущей профессии.
Наступило время, когда нельзя рассчитывать только на учебный процесс, пора преодолеть стереотип восприятия дополнительного образования как второстепенного и понять, что оно объективно обладает возможностью объединять в единый процесс обучение, воспитание и развитие ребенка. Дополнительное образование призвано обеспечить дополнительные возможности для духовного, интеллектуального, физического развития, удовлетворению творческих и образовательных потребностей современного человека.
Приложение  1
Мониторинг результатов обучения  детей по дополнительным образовательным программам  
Карта  промежуточной / итоговой аттестации  группы воспитанников
	Этап обучения (месяц,год раздел,тема)
	Минимальный уровень

(кол-во в %)
	Базовый уровень (кол-во в %)
	Повышенный уровень 

(кол-во в %)
	Творческий уровень 

(кол-во в %)

	
	
	
	
	


Карта промежуточной /итоговой аттестации воспитанника
	Фамилия,

имя обучающегося
	Срок реализации программы
	Срок обучения

учащегося


	Дата аттестации
	Формы промежуточной/ итоговой аттестации
	Уровень

освоения

содержания

программы:

-минимальн.

-базовый

-повышенный

-творческий

	
	
	
	
	
	


Критерии и уровни обученности по  декоративно-прикладному  творчеству
	 признаки
	минимальный
	базовый
	повышенный
	творческий

	1. Знание спецтерминов и

теории (список

прилагается)
	Ниже требований

программы
	Пассивен, работает по

предложению педагога
	Стремится узнать сверх программы
	Стремится узнать сверх программы

	2. Кол-во изделий,

изготовленных за год
	4 – 5 изделий
	8-9
	10
	12 и выше

	3. Сложность и объем

выполненных работ
	Простые, малый объем
	Простые с усложнением,

средний объем
	Сложные, выше среднего
	Более сложные, большой

объем

	4. Качество и

аккуратность работ
	Низкое
	среднее
	высокое
	повышенное

	5. Активность и

усидчивость
	Пассивен, работает по

предложению педагога
	Работает ровно,

систематически
	Сам выбирает тему,

просит помочь решить
	Выбирает тему,

стремится найти способ

решения

	6. Достижения учащегося
	
	Участие в выставках Центра
	Участие в районных выставках
	Участие в областных выставках


	Знание теории и специальных терминов


	Формы проверки

	1. История зарождения и развития

2. Инструменты, материалы, приспособления,

3. Правила Т.Б.

4. Подготовка к работе

5. Приемы начала работы.

6. Приемы окончания работы.

7.Творческая работа.

Последовательность выполнения.

Техника выполнения.
	1.Контрольные вопросы

2.Игры, кроссворд - загадки

3.Беседа, вопросы

4.Практические занятия

5-6. Практические задания

7.Выполнение выбранного изделия по схеме, инструкционной и

технологической карте. Выставка.




